

EXPUNERE DE MOTIVE

Conform datelor Oficiului European de Statistică, Eurostat, populația României a scăzut cu 4,5 % în perioada 1997-2007, de la 22.582.000 locuitori la 21.565.000. Conform prognozelor reputei instituții europene, această tendință se va accentua în următorii ani până sub 20 de milioane în 2030 și sub 17 milioane în 2050. În contrast cu scăderea constantă a populației României, se apreciază că, la nivelul Uniunii Europene, se va înregistra o creștere a populației, până în 2030, de cel puțin 4%, de la 500 de milioane la 520 de milioane de locuitori.

Efectele acestui fenomen de scădere accentuată a populației României au repercusiuni dramatice la nivel social, economic și politic.

În primul rând, se va accentua dezechilibrul dintre populația activă (15-64 de ani) și populația pasivă (peste 65 de ani), crescând rata de dependență, cu consecințe grave: falimentul sistemului public de pensii, scumpirea accelerată a forței de muncă autohtonă și scăderea productivității economiei naționale. În aceste condiții, fondurile pentru asistență și protecție socială vor scădea semnificativ, iar investițiile de la bugetul de stat în domenii strategice precum educația, sănătatea și cercetarea vor fi complet insuficiente.

Totodată, reducerea populației va diminua rolul politic și economic al României în Uniunea Europeană.

Din punct de vedere economic, România va deveni o piață mai mică și mai scumpă, va fi neatractivă pentru investițiile străine, rămânând la statutul minor de simplă piață de desfacere și fiind total dependentă de produsele și tehnologia din import.

Treptat, acest fenomen de dependență se va deplasa dinspre sfera economică, spre cea politică, statul român devenind incapabil să-și promoveze interesele strategice.

În aceste condiții, o politică solidă și coerentă de încurajare a natalității a devenit o prioritate națională.

Prin prezenta propunere de modificare susțin o măsură de încurajare a natalității, orientată, în special, către populația activă, bine conectată la mediul economic și cultural.

Concret, susțin inițiativa de modificare a metodologiei de acordare a sporului de stabilitate prevăzut în Anexa 5 a *Legii nr.63/2011 privind încadrarea și salarizarea în anul 2011 a personalului didactic și didactic auxiliar din învățământ*. Propunerea mea este de a considera perioada concediului pentru creșterea copilului în vârstă de până la 2 ani, respectiv 3 ani ca o perioadă de neîntrerupere a vechimii de 10 ani, necesară obținerii sporului de stabilitate, care se acordă după împlinirea a 10 ani de activitate neîntreruptă în învățământ, se calculează prin aplicarea procentului de 15% la salariul de bază și devine bază de calcul pentru celelalte sporuri și drepturi salariale.

Este nedrept ca femeile care dau naștere unui copil și stau în concediu pentru creșterea și îngrijirea lui, făcându-și astfel și datoria față de țară, să nu beneficieze de o excepție în stabilirea vechimii de 10 ani de activitate neîntreruptă necesară pentru a beneficia de sporul de stabilitate. Creșterea natalității trebuie să fie o prioritate națională, iar, în consecință, femeile care dau naștere copiilor trebuie sprijinite.

În mod evident, această măsură nu va dezechilibra bugetul de stat, dar poate încuraja natalitatea în rândul populației active a României, prevenind un dezastru demografic cu consecințe extrem de grave la nivel social, economic și politic.

Față de cele prezentate mai sus vă supunem spre dezbatere și aprobare prezenta propunere legislativă.

Inițiator,

Deputat PNL

Ioan CUPȘA

NICOLESCU THEODOR-CĂTĂLIN
DEPUTAT PNL

ANDRONACHE GABRIEL
Deputat PNL

Jămpoaru Bogdan
Deputat PNL

IVĂGUR COZMIAHEVIC
Deputat PNL

COSTIN GH.

Steluta Cotrinciu
Deputat PNL

Chereches Floica
Deputat PNL

DOLHA MIRCEA
Deputat PNL